

# 订了"有窗"房入住却发现是假窗

泉州曝光旅游市场违法案例,涉价格欺诈、虚假宣传等乱象

N海都记者 柳小玲

2025年国庆中秋长假即将到来之际,泉州市文旅经济发展总指挥部公布9起文旅市场秩序整治典型案例,涉及民宿、酒店、景区、旅行社等多个领域。其中,部分商家在"五一"、春节等节假日期间违规涨价、虚假宣传、使用作弊电子秤,甚至向无资质供应商订购服务,严重侵害消费者权益。目前,涉事企业及个人均被依法处罚,相关部门提醒消费者警惕旅游消费陷阱,维护自身合法权益。

### 酒店违背承诺 节日期间擅自涨价

2025年"五一"节日期间,鲤城区某民宿(经营者陈某海)超过其节前作出的价格承诺标准,违规抬高客房价格,合计向消费者多收取房费933.32元(案发后已退还消费者),构成不履行价格承诺的违法行为。鲤城区市场监管局责令当事人改正违法行为并处以罚款

2025年1月31日(正月

初三)泉州一酒店出售的某房型客房,平均房价约1162元/间·天,超出其节前承诺公示的平均约903元/间·天的节日价格上限,构成不履行价格承诺的违法行为。晋江市市场监管局责令当事人改正违法行为,予以警告、没收违法所得并处以罚款。

2025年"五一"期间当 事人通过某在线旅游服务 平台提供线上订房服务, 其中"行政双床房"房型标 注为"有窗",但在消费者 到店入住时,所提供的客 房只有不具备通风、采 等窗户基础功能的装饰性 假窗,构成未按约定提供 服务的侵害消费者权益行 为。惠安县市场监管局责 令当事人改正违法行为, 没收违法所得并处以罚 款。



2024年12月18日至2025年3月17日期间,当事人支付近300元广告制作费用,利用其微信公众号对"交通与线路""交通工具"等服务项目和配套能力进行虚假宣传、误导消费者,构成发布虚假广告行为。鲤城区市场监管局责令当事人停止发布违法广告并外以罚款。

2025年3月,丰泽区一

海鲜店内用于贸易结算的一台电子秤,经法定计量检定机构检定,其通用技术要求不合格、存在故意作弊功能,相关行为构成使用不合格计量器具的违法行为。丰泽区市场监管局责令当事人改正违法行为,没收涉案电子秤并处以罚款。

2025年1月29日至2 月13日期间,当事人在其 售票口及检票口张贴含有 "3D 电影自带或前台购买3D 眼镜价格3元一副……"等内容的店堂告示,在提供3D 电影观影服务过程中不履行自身应当承担的服务义务,未免费提供3D 眼镜给观影者使用,构成使用不平等格式条款侵害消费者权益行为。洛江区市场监管局责令当事人立即改正违法行为,没收违法所得并处以罚款。



杰清/制图

# 擅自改变标准 停车按次收费

2025年4月4日至6日期间,当事人利用其经营的清源山风景区内某公共停车场提供停车服务时,未依法执行政府指导价标准分类计时收费,擅自改变标准按次收费,构成不执行政府指导价的违法行为。丰泽区市场监管局责令当事人改正违法行为,没收违法所得并处以罚款。

2025年4月21日,当

事人在为"泉州市区包 车一日游"旅游团提供, 市大田游"旅游团提供, 市大田游"旅游包车用车服务经营的 未取得道路建和网络 车(案发后底统额退租用总统 车(案),构成购服产电和资格行 ,为有的和的。 泉州市之当事人立以为。 最大行为并处以为 同时对直接负责的主管 人员和其他直接责任人 员处以罚款。

2022 年 2 月 9 日 至 2025年1月2日,郑某某在 未取得旅行社业务经营许可资质的情况下,使用微信公众号"周某旅游"发布包价旅游产品信息招徕旅游者,构成未经许可经营旅行社业务的违法行为。泉州市文化广电和旅游局责令郑某某改正违法行为并处以罚款。

# 摔一跤致瘫痪 幕后推手竟是"老毛病"

泉州骨科医生提醒,出现颈部酸痛、手脚麻木、乏力等症状,及时就诊检查

N海都记者 刘薇 通讯员 吴佳弘 "只是摔一跤,怎么就瘫了?"泉州54岁李先生不敢相信,一次看似普通的意外摔倒,竟让他瞬间失去行动能力,生活从此被彻底改写。

令人意外的是,他的颈椎既没有骨折也没有脱位,而是因颈部脊髓严重损伤导致四肢瘫痪。而这场灾难的幕后推手,竟是他长期忽视的"老毛病"——颈椎退变、骨质增生、椎间盘突出!

#### 以为只是普通磕碰 哪知手都抬不起来

日前,李先生不慎摔倒。起初,他以为不过是一次普通磕碰,然而很快发现他的手腕、手指都无法活动(医学上肌力为0级),连简单的抬臂动作都难以完成,双腿也软弱无力。

在当地医院初步处理 后,李先生被紧急送往泉州 市正骨医院救治。经脊柱 二科杨声坪主治医师详细 检查,确诊为"无骨折脱位 型颈脊髓损伤",建议尽快 手术治疗。

"无骨折脱位型颈脊髓 损伤是一种特殊的颈椎损 伤类型。"杨声坪医生解释, 这类伤者颈椎常规 X 线片、 CT 检查没有明显骨折或关节脱位,但颈部脊髓却受到了严重损伤。脊髓如同人体的"信息高速公路",负责传递大脑与身体各部位之间的指令,一旦受损,身体各部位的正常功能就会受到严重影响。

据介绍,这种病症通常伴随着一定的病理基础,如先天性或发育性颈椎管狭窄或骨质增生、椎间盘突出。而李先生的检查结果显示,他长期患有颈椎退变、多节段骨质增生、椎间盘突出和颈椎椎管狭窄,却一直没有重视和规范治疗。此次摔倒,成了压垮骆驼的最后一

根稻草——在原有疾病的基础上,外伤最终导致其颈脊髓严重受损。

为挽救李先生的神经功能,正骨医院脊柱二科医师团队为他进行了手术治疗,以扩大椎管容积,解除脊髓压迫。术后,在康复团队的指导下,李先生开启了漫长而艰难的康复之路。

值得警惕的是,李先生 并非个例。就在去年11月, 42岁方先生也因摔倒导致 四肢瘫痪。经诊断,同样为 无骨折脱位型颈脊髓损 伤。万幸的是,经过手术及 康复治疗,方先生的肢体功 能逐步恢复。

## 症状轻微易漏诊 科学预防守护颈椎健康

说到颈髓损伤,很多人可能对"颈椎骨折脱位并脊髓损伤"有所耳闻,这类损伤往往病情严重,甚至可能危及生命。"无骨折脱位型颈脊髓损伤"同样不容小觑,由于受伤前症状隐匿,更容易被忽视。

诊。一旦发生急性外

伤,容易造成脊髓损伤, 严重影响患者的生活质量,甚至导致永久性残 疾。

"无骨折脱位型颈 脊髓损伤高发于四五十 岁、患有颈椎基础疾病 的人群。"杨医生强调, 随着年龄增长,颈椎会 逐渐出现退变,就像机 器零件的自然老化。颈 椎间盘水分流失、弹性 下降,椎间隙变窄,周围 的韧带增厚、钙化,椎体 边缘骨质增生,这些变 化都可能导致颈椎椎管 狭窄,压迫脊髓。此外, 长期低头工作、不良的 生活习惯(如长时间低 头玩手机等),也会加速 颈椎退变,增加患病风 险。更要注意的是,这 些病理改变甚至可能在

没有明显外伤的情况下导致颈脊髓受损,从而引发一系列严重的神经功能障碍。

功能障碍。 "如果出现颈部酸 痛、手脚麻木、乏力等症 状,千万不能掉以轻心, 应及时到正规医院就诊 检查,实现早发现、早诊 断、早治疗。"杨医生提 醒,日常要做好颈椎保 养,保持正确姿势,无论 是工作还是学习,都应 尽量避免长时间低头, 保持颈椎自然生理曲 度。工作间隙可适当进 行颈部活动,如缓慢转 动颈部、做颈椎保健操 等,缓解颈部肌肉疲 劳。此外,加强颈部肌 肉锻炼,如游泳等运动, 有助于增强颈部肌肉力 量,提高颈椎稳定性。